

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета—орган парткома, завода, заводоуправления Высокского завода

№ 145 (485)

Пятница 23 июля 1937 года

Цена 5 коп.

## Бюро ИТС не справилось со своими задачами

Новая Сталинская Конституция и решения Центрального Пленума ЦК ВКП(б) подали на огромную высоту политическую активность трудящихся масс.

Бюро ИТС, являясь мобилизующей организацией инженерно-технических работников на заводе по развёртыванию стахановского движения, организации техникума, производственной технической пропаганды, в основном не справилось с теми грандиозными задачами, которые выдвигает перед ней наша великая эпоха строительства социализма.

Основным недостатком в работе ИТС было отсутствие создания актива инженерно-технических работников вокруг бюро ИТС.

Отставание ИТС от своих задач ввиду вынужденно низкой, недостаточной оказалась — невыполнение производственной программы заводом за I полугодие текущего года, производственный план по стали выполнен всего лишь на 37,6 проц. по прокату на 42 проц. по трубам на 43,8 проц., вылав на 42,8 проц.

Отсутствие политико-воспитательной работы среди ИТР завода привело к приугнетению большинства батальонности, даю возможность орудовать и творить свое поладое дело на нашем заводе вредителями — врагам народа Черняку, Иоффе, Ермакову, Д. По-

пову, Беледкому, Неймарку, Черемухину.

На сегодня еще очень слабо развернута борьба за ликвидацию последних вредных явлений.

Критика и самокритика среди инженерно-технических работников до сих пор еще не развернута, что приводит их к политической пассивности.

План третьей пятилетки по развитию завода, массовому обучению рабочих ИТР не подвержался. Это огромное дело поручили главному инженеру ОКСа Фокину и на том ограничили.

Совершенно не проводилась собрания ИТР по отдельным вопросам. В 1935 году было проведено всего лишь два собрания, 1936г. — 3 собрания, а за первое полугодие 37 года ни одного собрания.

Всего по заводу инженерно-технических работников насчитывается 566 человек. Из них членов ИТС всего 68 проц., коммунистов ИТР—132 человек, комсомольцев — 32 человека, но несмотря на сравнительно большое число инженерно-технических работников коммунистов, инженерно-техническая группа в бюро ИТС не справилась со своими основными задачами не оправдала этого огромного дела, которое было поручено им рабочим коллективом завода.

они и сейчас. На правке или в холодном отделе до 200 штук вылавается и идет в брак, из этого снижается производительность труда и заработную плату.

Мартеновским цехам надо улучшить качество плавки выливной стали.

**Большанов**

## Обсчет рабочих продолжается

Газета «Металлург» не раз поднимала вопрос о лодке работе расчетного стола, но до сих пор расчетчики не сделали требуемых выводов и продолжают работать не так, как от них требуется. Обсчетывания рабочих продолжается. В этом деле особенно отличался расчетный стол старотрубного цеха.

Расчетчики Обрезникова, в цехе несвоевременно Земцова, пропустили 42 р. 24 копейки, рабочему Астразову—26 рублей 43 коп., работнице Грачевой—85 руб. 40 коп., работнице Куровой—109 руб. 80 коп.

За расчетным столом тов. Усачков должен больше уделить внимания тому, чтобы расчет с рабочими производился правильно, и заставил работников расчетного стола относиться внимательнее к возложенным на них обязанностям.

**каленков.**

## Когда кончатся безобразия?

Ремонтная бригада слесарей под руководством мастера Газинава актуально и добросовестно выполнят текущие работы цеха.

3 и 10 июля текущий ремонт слесарями был выполнен своевременно, а на некоторых агрегатах даже досрочно. Перед началом работ механик цеха Т. Сакуш сказал, что если какая бригада выполнит ремонт досрочно, то при окончании к сумме наряда будет прибавлено еще 80 руб. премии. Но когда бригада досрочно окончившая ремонт пошла сдавать наряды, то механик цеха отказался выдать премию и обманул слесарей.

Очень часто наряды выданы не до начала работы, а после. Например, ремонт молота был начат 1 июля, а слесари Седых, Шмелев, Баранов, наряд получили лишь через 8 дней и им даже не доплаив тарифной ставки своего наряда.

С этими безобразиями надо покончить, ибо они срывают работу ремонтных слесарей.

Слесарь ново-трубного цеха—**Шмелев**

**Г.**

23 июля в 6 часов вечера в малом зале Дворца культуры созывается собрание комсомольского актива города и завода.

## ВНЕШЕСТКА ДНЯ:

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и задача комсомольской организации. Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Страусов.

На актив должны явиться: члены пленума и ревизионной комиссии РК ВЛКСМ, секретари и члены комитетов первичных организаций, комсорги и члены бюро местных комсомольских организаций, групповики, моноорганизаторы, пропагандисты комсомольской сети и партинтеррелиные к комсомолу.

Секретарь РК ВЛКСМ **И. Савиныхов.**

## Два месяца на Северном полюсе

21 июля исполняется два месяца со дня основания полярной станции на Северном полюсе. Начальник зимовки герой Советского Союза тов. **Паванин** и радист зимовки тов. **Кривобоб** сообщают, что это двухмесячное пребывание на дрейфующей льдине обставлено для зимовщиков стала привычной. Весь распорядок жизни зимовщиков построен основательно и продуманно, поэтому как можно больше научных наблюдений.

У зимовщиков скопилось много научных материалов. Молодые ученые Широков и Федоров едва успевают их обрабатывать. Они осуществляют наиболее интересные места научных наблюдений и производят дополнительные научные работы. Обработка материала гидрологической станции часто заставляется Широва работ-

ать круглые сутки. Температуру установлено, что даже на глубине трех тысяч метров есть жизнь животных.

Конечным результатом всех научных наблюдений и исследований является неоспоримое и непоколебимое представление о центральной части подполюсного бассейна.

В последние дни на полюсе было тепло—0 градусов. Впервые образовались снега. Они заставляли зимовщиков поколено в воде переносить на руках тонны груза с запасных баз на новые места.

Радиопрограммы заменяют зимовщиков газеты и книги, они доставляют им большую радость. Т.т. Паванин и Кривобоб просят все писать зимовщикам побольше и почаще.

**(ТАСС)**

## Прибытие летчиков в Сан-Франциско

Советские летчики товарищи Громов, Юмашев и Данилин прибыли в Сан-Франциско. Городское самоуправление в честь летчиков устроило прием в честь

летчиков в Советском консульстве в Сан-Франциско. Летчики побродят в Сан-Франциско несколько дней, после чего выедут в Вашингтон.

## На Мадридском фронте обостряются ожесточенные бои

Фашистские интервенции и митинжники продолжают ожесточенные атаки против республиканских войск на Мадридском фронте. Наиболее ожесточенные бои идут к западу от Мадрида, в районе селений Брунетте, Кихорна, Вильянуэва-де-Пелеро, Вильянуэва-де-эль-Пар в Би-а-и-о. Вильянуэва-дель-Кампда. Лишь в районе Вильянуэва-дель-Кампда интервенции и митинжники заняты высотой 660; во всех остальных местах фронта атаки фашистов отбиты с большими для них потерями.

На Гвадалахарском фронте, к западу от Арагонские атаки против республиканских войск произвели сильные нажимы на позиции митинжники ком, заставив их покинуть несколько линий окопов. Атаки митинжников утрон 30 июля обомбардировала город Гвадалахару. В результате бомбардировки похищена церковь.

Фашисты продолжают перебрасывать в Мадриду крупные подразделения с Восточного (Арагонского) и Северного фронтов.

**(ТАСС)**

## Слова и дела тов. Слиозберга

На одной из страниц газеты «Металлург» «Высокский рабочий» неоднократно сообщали об отрывочной работе начальника отдела снабжения Слиозберга.

Недобросовестно газированная работа в горячих цехах огорчна. Но цеха снабжаются не регулярно лишь по причине чиновничества Слиозберга.

Данное обязательство заводскому комитету и инициативной группе в доставке углеисполь-

зации для производства газовой воды, мы сегодня остаемся не выполненным.

Такое действия Слиозберга нужно рассмотреть как умышленно-напавательское отношение к своим служебным обязанностям. Слиозберг стал на недоразумимый путь, зашедший до опочивания.

Считаю необходимым инспекцию труда, заводу и прокурору знать этот вопрос и сделать соответствующий вывод.

**Гнатков**

## Вальную сталь дают недоброкачественную

Наша колхозы требуют сейчас красивые прочные вилы, чтобы они не уступали любым зарубежным вилам, но этого мы не можем сделать не можем потому, что нам дают недоброкачественную сталь, с большим процентом фосфора.

Такие факты наблюдались в конце июня, есть

## ОКС не выполняет заказы транспорта

Построенная в 1934 году Некрасовская узкоколейная железная дорога (ветка), за исключением путей здания не обслуживается систематическим осмотром и ремонтом.

Рабочие путейцы для осмотра ремонта пути ветки ходят на дресине затренивая на это более 50 проц. рабочего времени. ОКС завода, имея специальный фонд

на постройку путейцев для строительства путей (полуказармы) до сих пор не приступает к основным работам их.

Дирекция за ода необходимо потребовать от ОКС, а немедленной стройки полуказармы со службами, ибо дальнейшее обслуживание и текущий ремонт ветки станет совсем невозможным.

**Г.**

# Система преступных действий

Изо дня в день старо мартеновский цех работает все хуже. Производительность труда по сравнению с прошлым годом не только не повысилась, а даже стала ниже. Если в прошлом году за полугодие цех выплавил стали 45 тысяч тонн, то за первое полугодие 1937 года выплавлено только 43,2 тысячи.

Эти факты можно объяснить тем, что начальник цеха тов. Соболев не только не является организатором стахановского движения, но борется по настоятельному дисциплинаристу, не выполняет предложенных рабочих по ликвидации последствий вредительства, а сам своими действиями тормозит развитие стахановского движения. Путем всяческих уловок, создает такие условия на печи, которые граничат с явно вредительскими действиями.

Ремонт печи № 4 производился под наблюдением Соболева, мастер Большаков буквально о каждом мелком недостатке сообщает Соболеву, чтобы тот заставлял каменщиков исправить эти недостатки, но Соболев умышленно оставил указанные Большаковым дефекты, в результате печь до сих пор работает скверно. Плавки в этой печи часами сидят по 13—14 часов.

Несколько лет строили заводскую машину, наконец закончили и она работала не плохо, безответственность Соболева и механика Попова привели к тому, что сейчас машину вывели из строя, за валак производится вручную и печь № 4 стоит на правые подины по 18 часов.

Кран № 7 переставили с тихого на быстрый ход, в результате он сломался, прервала работу. 17 июля в 3 смены печь № 2 и 4, стоял из-за недостатка шихты. Печь № 2 простояла 1 час и стаяввар тов. Би-

рюков заступил плавку и задержал ее на час 35 м. И в печи № 4 задержал плавку на 5 часов исого по смене недодал металла 21 тонну.

Начальник смены, видя безразличное отношение к эти безобразия факты со стороны начальника цеха Соболева, совершенно не желая допустить подобных действий в дальнейшем журнале Отсутствует учет заноса материалов.

В апреле, после технического совещания (которое было в присутствии зам. технического директора Стаханова), начальник цеха дал распоряжение селать на печи № 3 завалку 38 тн.

Мастер Большаков предупредил, что может получиться авария, однако заводу провалял и слова Большакова опривалился. После аварии плавки простояла двое суток.

После этой аварии мастера Большаков и Коробков, видя явно преступные распоряжения Соболева, категорически отказались их выполнять, но по настоянию Соболева, его распоряжения частично выполнялись мастером Большаковым и в результате плавка сидела 16 часов.

Для плавки сменщикам точно указано, сколько и какого номера материала, после аварии плавки Матвеевский завалил чулуна на 2 тонны больше, и в результате плавка задержалась на 3 часа. От этого могла получиться авария. Соболев опять прошел мимо слова Попова и привел к порядку Матвеевского.

Из указанных фактов видно, что система работы начальника цеха Соболева направлена на заражение печи, вывод из строя оборудования, система явно преступных распоряжений, разложение трудовой дисциплины, отсюда цех работает так скверно.

Мартеновец

## Халатность тов. Рожкова

11 июля в смене мастера Рожкова (ново-трудовой цех) печь простояла 6 часов. Причиной простоя является халатное отношение к работе мастера Рожкова, который неправильно установил проводки в калибровочных валах, в результате чего сожгли реостат автоматаического включения на калибровочные валки.

Причина была обнаружена по поздней, мастером тов. Рачковым, последний унес эту ошибку Рожкова и уст-

рашила сожжение второго реостата. Отсутствие ревизионной деятельности начальника цеха привело к работе мастера Рожкова допустившего повторение подобной ошибки, привело бы к остановке цеха на несколько дней.

Этот факт показывает, что мастер Рожков не боится наказания, не имеет интереса к производительности в цехе, а своей беспечностью, притуплением бдительности, способств. вредительству в цехе. **Наблюдатель**

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«МЕТАЛЛУРГ»

на II полугодие 1937 года и на август месца.

Подписка шата по 6 мес. — 6 руб., по 1 мес. — 1 руб.

Подписку на газету можно сделать профкомом, парком в уполномоченном по подписке на газеты в цехе и в редакции газеты «МЕТАЛЛУРГ».

Редакция газеты «Металлург».

# «Векливость», которую необходимо изжить

В отделе найма начинают с работы день.

В углу помещения стояли женщины в ожидании требованной работы, но никто, но в цехе работа не требуется иду к столу начальника.

—Василий Кузич может куда еще требованья есть? Нет! —отвечает Василий Кузич.

—А в вот из котлоа, отпустил работать на завалку, говорит одна женщина, обравшись к начальнику отдела найма.

—Ну и что же, иди работай на погрузку, баба ты здоровая.

—Я пожалуй не работаю.

Ну, в таком случае иди к цорту, нам валахово дровяных в цехе не надо у нас местных сколько хочешь, уже расперсеного вперед Дельцов.

Если поспурышь заметить, что .ретный начальник» с посетителями обращается очень грубо, то

опять таки получешь оскорбительный ответ Дельцов не любит критики. Самовритика в отделе и Яма отпустил вперед.

Группировка тов. Козлов систематически опаздывает на занятия на 10—15 минут, но Дельцов на это не обращает внимания. А вот если сотрудник ушел по делам служб, так вот тут он сразу выселит.

Часть сотрудников имеют за собой провинция, а вот некоторых сам Дельцов. Часто сотрудников он не называет по имени, а употребляет свои собственные клички, как например: «Хорь», «Бада» и т. д.

Расмысленные часто используются не по делам служб, а в личных интересах Дельцова.

Такое безобразие терпеть нельзя. Соответствующим организациям надо одержать зарвавшегося дельца.

Знающий

## К чему приводит зазнайство и лихачество

Обсуждая вопрос о вредительстве на заводе, о подлых делах Иоффе, Черныя, Попова Д. рабочие, ИТР листопроектного цеха много говорили о мещанской организации завода. Но некоторые хозяйственники этого цеха, как обермастер холодного отдела тов. Козолов не придавал этому вопросу особого значения, не извлек для себя должных выводов из этого факта, а в результате сталхановской работы цеха Наоборот, своим небрежным безответственным отношением к работе он срывает выполнение производственных программ.

Администрация цеха перешла в Козолова, передоверила ему руководство, что привело его зазнайство и лихачество. По его личной вине 19 июля был выведен из строя пресс №1. Рабочие вступили в борьбу за развитие стахановской работы цеха. Наоборот, своим небрежным безответственным отношением к работе он срывает выполнение производственных программ.

## Для кружка ПВХО необходимы наглядные пособия

Организованный кружок ПВХО при ОТК основных материалов, начал свою работу с 12 июля. Слушатели кружка заинтересовались в изучении ПВХО, и активно поспевают и серьезно занимаются. Они несмотря на свой выходной день с желанием иду в свой кружок да занятия.

В процессе занятий у слушателей много возникает вопросов по потребности в приобретении экспонатов и плакатов, на которых мы могли бы еще лучше усвоить преподносимый материал. Наряду с этим сплю-

щивая и его резать чужаки. Козолов низким для себя считает предупреждения и указания рабочих даже идиачески —вредные для производства и оборудования —распоряжения резать, разбавлять листы.

Благодаря сильному сопротивлению соборознавшего листа пресс не выдержал, тем самым был погнут клапаный вал пресса последний остановлен на продолжительный ремонт. Саулин безответственным и лихачеством Козолова не единичны, в 1936 году им были выведены из строя пресс №2 (разрыв станин).

Безответственный поступок тов. Козолова нельзя рассматривать иначе, как халатность, беспечность, его самоуспокоенность и зазнайство.

Администрация цеха надо привлечь аварийщика Козолова к строжайшей ответственности сделать для себя основательные выводы.

Филин В. Г.

## Приветствую решение правительства

Приветствую решение правительства о награждении орденом Лавина Народного комиссара внутренних дел Генерального инспектора государственной безопасности тов. Ежова.

Под руководством тов. Ежова НКВД выстроила работу пролетарско-буржуазной предвзвешанности, германско-польских шпионов —Удальского, Ялара, Уборевича и др.

И, так же как и весь народ нашей Великой Родины, буду всемерно помогать органам НКВД в их выявлении советской земли от всех врагов народа и из советского.

В. Агафонов

## В заводууправлении

Приказом директора завода на должность заведующего отделом охраны труда и техники безопасности назначен с 15 августа инженер Д. Г. Циферов с месячным сроком испытания.

Зам. начальника охраны труда назначен тов. Гятов.

В целях снижения расходов изюмники и проведения систематической работы по повышению изюмности приказом директора завода предложено:

Начальнику чугунолитейного цеха тов. Моше с 15 июля отменить и отразить изюмники только по паспорту и инструментам, разобраным техническим отделом.

Начальнику ОТК тов. Таранову принимать изюмники только при наличии паспортов.

Начальникам мартеновских цехов с момента поступления из чугунолитейного цеха изюмники с паспортом, предложено организовать и эксплуатировать изюмники по инструментам, разобраным техническим отделом.

Приказом директора завода предложено всеи начальникам цехов и отделов к 23 июля представить в ОККС свои соображения по новым строям и оборудованию, приобретению инвентаря и имущества на капитальный ремонт, подлежащий выполнению в 1938 году.

## СВОДНА

о работе цехов металлургического завода

за 21 июля 1937 г.

МАРТЕН № 1	73 пр.
МЕТАЛОСОРТИРНЫЙ	62 пр.
ДИСТОПРОЕКТНЫЙ	52,4 пр.
КРОВЕЛЬНЫЙ	66,6 пр.
ТРЕТЬИЙ № 1	103,4 пр.
ТРЕТЬИЙ № 2	104,8 пр.
ВИНОПРОЕКТНЫЙ	68,2 пр.

Врлд. редактора

—П. БЫКОВ

Упол. Обл. № 21Пав. ВР

Руководитель кружка ПВХО  
Привлов